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ВbУКРАЇНСЬКИХ ШКОЛАХ ЛУНАЄ ОСТАННІЙ 
ДЗВОНИК. ЦЬОГОРІЧНІ ВИПУСКНИКИ ПРИЙШЛИ 
ДОbШКОЛИ ТОДІ, КОЛИ ВІЙНА ВЖЕ ТОРКНУЛАСЯ 

ЖИТТЯ УКРАЇНИ. АbДОРОСЛІШАЛИ ПІД ЧАС 
ПАНДЕМІЇ, ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ, 
БЛЕКАУТІВ, СИРЕН, ОБСТРІЛІВ ІbУКРИТТІВ. 
ВОНИ НЕ ОБИРАЛИ ТАКИХ ВИПРОБУВАНЬ. 

АЛЕ НАВЧИЛИСЯ ТРИМАТИСЯ, ПІДТРИМУВАТИ 
ОДНЕ ОДНОГО ІbНЕ ВТРАЧАТИ ГІДНОСТІ 

ТАМ, ДЕbДОРОСЛИМ ЧАСОМ БУЛО ВАЖКО 
НЕbВТРАТИТИ СЕБЕ. З НАГОДИ СВЯТА ДОbУСІХ 

ПРИЧЕТНИХ ЗВЕРНУВСЯ ХАРКІВСЬКИЙ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ:

— Для когось із наших дітей справжня 
школа почалася не зі звичного класу на со-
нячному подвір’ї, а під землею. Для когось 
перший дзвоник лунав у  метро, чи в  ін-
ших місцях, не призначених для навчання. 
І це — не образ, а реальність останніх років 
не лише для Харкова, а для багатьох міст 
країни, яка зробила все, щоб навіть під об-
стрілами дитинство не залишилося без нав-
чання, без учителів, без друзів, без мрії.

І найголовніше — це покоління не зла-
малося. Українські школярі здобувають 
медалі на міжнародних олімпіадах і кон-
курсах, отримують президентські та місь-
кі стипендії.

Сьогодні багато говорять про те, якою 
буде Україна після війни. Але відповідь 

на це запитання вже на шкільних ліній-
ках — у Харкові, Херсоні, Запоріжжі, Ми-
колаєві, Сумах, Дніпрі, Одесі, Києві. У мі-
стах і селах, які жили під обстрілами, але 
не втратили головного — своїх дітей, їх-
ніх мрій і віри у майбутнє.

Хочу, щоб кожен наш випускник знав: 
ми  пишаємося вами не лише за  оцінки 
чи результати. Ми пишаємося тим, як ви 
пройшли цей шлях. Тим, що не перестали 
вчитися. Тим, що зберегли в собі світло.

І  наше, доросле, завдання  — зроби-
ти все, щоб ви могли не просто вижива-
ти, а жити. Вчитися. Працювати. Кохати. 
Створювати свої сім’ї. Відкривати влас-
ну справу. Лікувати, будувати, програ-
мувати, захищати, творити  — саме тут, 

у Харкові, в Україні. Бо після всього, що 
ви пережили, ви заслуговуєте не лише на 
атестат. Ви заслуговуєте на мир. На без-
пеку. На великі можливості. На країну, 
яка вміє берегти своїх дітей.

Дорогі випускники! Нехай у  вашому 
житті буде більше дзвоників, які кли-
чуть до мрії, ніж сирен, які змушують зу-
пинятися. Нехай поруч будуть люди, які 
 люблять і  підтримують. І  нехай виста-
чить сміливості обирати свою дорогу — 
та сили пройти її гідно.

Пишаюся кожним і  кожною. Пишаюся 
нашими вчителями. Пишаюся батьками. 
Пишаюся Харковом. Пишаюся Україною. 
Вірю в нашу молодь. Вірю в Харків. Вірю 
в Україну.

ÄÇÂÎÍÈÊ, ÙÎ ÄÀÐÓЄ ÍÀÄIÞ
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УbКИЄВІ ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ЗУСТРІЧ ІЗ СЕНАТОРОМ 
СПОЛУЧЕНИХ ШТАТІВ АМЕРИКИ РІЧАРДОМ 
БЛЮМЕНТАЛЕМ ІbЧЛЕНОМ ПАЛАТИ 
ПРЕДСТАВНИКІВ США ДЖИМОМ ГАЙМСОМ.

В
олодимир Зеленський зазначив, що надіслав 

до Білого дому та Конгресу США лист про по-

треби України в антибалістичних ракетах на тлі 

посилення російських ударів. Важливими є як своєчас-

на закупівля та виділення цих ракет, насамперед через 

програму PURL, так і прискорене постачання.

— У нас є ініціатива на полі бою. Зараз ми в кращому 

становищі, ніж були протягом року. Але навіть у такій 

ситуації наші люди незахищені — передусім цивільні — 

через великий дефіцит антибалістичних ракет. І навіть 

програма PURL, яка працює, не допомагає повною мі-

рою, — акцентував Президент.

Представники Конгресу наголосили: бачать, як Росія 

намагається залякувати дипломатичних представників, 

щоб змусити їх виїхати з Києва. Але всі її спроби лише 

збільшують готовність допомагати Україні та зберігати 

дипломатичну присутність у столиці.

— Те, що робить Путін, — це поза межами жорсто-

кості. Він намагається тероризувати й залякати Украї-

ну, щоб змусити її скоритися і переконати світ, що Ро-

сія перемагає. Я повернувся після візиту в лютому, щоб 

сказати людям: Росія не перемагає. Росія не переможе. 

Україна може перемогти, якщо ми її підтримаємо, — за-

значив Річард Блюменталь.

Член Комітету з розвідки Палати представників 

Джим Гаймс зазначив, що підтримка України, включно 

з наданням розвідданих, триватиме.

Володимир Зеленський детально поінформував 

про ситуацію на фронті та успішні далекобійні санк-

ції України. Обговорили також посилення санкцій 

проти Росії. Володимир Зеленський наголосив: важ-

ливо, щоб не було жодних послаблень у цьому на-

прямі. Американські конгресмени переконані, що 

при цьому необхідно тиснути на нафтогазову галузь, 

щоб зменшувати фінансові можливості Росії продов-

жувати війну.

Окрема увага — переговорному процесу. Глава держа-

ви акцентував, що не має бути паузи в дипломатії і треба 

активізувати перемовини, бо Україна, США, увесь світ 

потребують миру.

ХАРКІВ ПРОДОВЖУЄ ПРАЦЮВАТИ НАД 
ЗАЛУЧЕННЯМ ІНВЕСТИЦІЙ ДЛЯ ВІДНОВЛЕННЯ 
ЖИТЛОВОГО ФОНДУ ТА МІСЬКОЇ 
ІНФРАСТРУКТУРИ.

П
ід час нещодавнього візиту міського голо-

ви Ігора Терехова до Баку, де мер взяв участь 

у World Urban Forum 13, була представлена 

низка проєктів, зокрема щодо відбудови Північної Сал-

тівки.

— На цьому форумі зібралися представники багатьох 

країн світу. Для мене було важливо не лише донести 

партнерам правду про те, як ворог обстрілює Україну, 

а й презентувати проєкти з відбудови.

В рамках Асоціації прифронтових міст та громад 

ми багато працюємо над тим, щоб міжнародні партне-

ри бачили перспективи розвитку країни. Представлені 

проєкти стосувалися насамперед енергетики, створен-

ня безпечних просторів для навчання дітей та житлової 

політики, — зазначив мер.

Ігор Терехов наголосив, що робота над конкретними 

проєктами вже сьогодні підвищує зацікавленість інвес-

торів і дасть змогу швидше реалізувати їх, щойно дозво-

лить безпекова ситуація.

ÏÎÏÐÈ ÂÑÅ. ÕÀÐÊIÂ ÒÐÈÌÀЄ
ÂÈÑÎÊÓ ÎÑÂIÒÍÞ ÏËÀÍÊÓ
ЦІЄЇ П’ЯТНИЦІ ВbУСІХ 
ШКОЛАХ ХАРКОВА, 
ЯК ІbПОbВСІЙ УКРАЇНІ, 
ПРОЛУНАЛИ 
ОСТАННІ ДЗВОНИКИ. 
УbДЕПАРТАМЕНТІ ОСВІТИ 
ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ 
РАДИ ЗАПЕВНИЛИ: 
СВЯТКОВІ ЗАХОДИ ДЛЯ 
ШКОЛЯРІВ ПРОВЕЛИ 
УbБЕЗПЕЧНИХ ЛОКАЦІЯХ.

П
ідбиваючи підсумки 

навчального року, ди-

ректорка департаменту

Ольга Деменко повідомила:

— Нині у закладах освіти на-

вчаються майже 105 тисяч дітей, із яких близько десяти 

тисяч — учні приватних шкіл. Через пандемію, війну та 

зниження народжуваності демографічна ситуація зміню-

ється, школярів стає менше з кожним роком. Цього року 

у нас вісім тисяч одинадцятикласників, а першокласників 

плануємо набрати п’ять із половиною тисяч, але поки не 

впевнені, чи вдасться.

Попри складні умови, Харків продовжує залишатися од-

ним із лідерів української освіти, наголошує Ольга Деменко:

— Торік і позаторік ми трохи втратили позиції у Малій 

академії наук. Але зараз харківські учні знов продемонстру-

вали неперевершені результати. На всеукраїнському рівні 

Харків представляли 60 школярів, із яких 47 здобули пер-

ші, другі та треті місця. Йдеться про абсолютне лідерство 

в Україні. Ми продовжуємо утримувати провідні позиції 

і в турнірах, і в олімпіадах.

Щодо випускників, то відмінники отримають особливі 

нагороди від міста, адже після скасування державних золо-

тих і срібних медалей у місті започаткували власну тради-

цію відзначення найкращих учнів:

— Минулого року у нас було понад тисяча випускни-

ків-медалістів, і ми не могли залишити їх без відзнак. 

Я звернулася до мера Ігоря Терехова щодо цього питання. 

Тоді було ухвалене рішення: Харків створить власну ме-

даль, і кожна дитина, яка заслужила її своєю працею, от-

римає нагороду. Так буде і нині. Наші випускники отриму-

ють заслужені нагороди у безпечному укритті  ХНАТОБу. 

Загалом буде п’ятнадцять випускних вечорів, кожен ра-

йон проводитиме свої. Усі випускники, які перебувають 

у Харкові, разом із батьками матимуть можливість їх від-

відати. Також випускників, батьків, вчителів обов’язко-

во привітає міський голова. Це буде справжнє свято для 

дітей, які своїм навчанням довели, що Харків — флагман 

освіти України.

Святкові заходи з нагоди випускних вечорів у Харкові 

стартують уже із середини червня.

ÏIÄÒÐÈÌÊÀ ÓÊÐÀЇÍÈ, ÂÊËÞ×ÍÎ 
Ç ÍÀÄÀÍÍßÌ ÐÎÇÂIÄÄÀÍÈÕ, ÒÐÈÂÀÒÈÌÅ

IÍÂÅÑÒÈÖIЇ — 
ó ìiñüêó iíôðàñòðóêòóðó
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ЗМАГАЮТЬСЯ 
СТУДЕНТИ

ДНЯМИ СТАРТУВАЛИ «ХАРКІВСЬКІ СПОРТИВНІ 
СТУДЕНТСЬКІ ЛІГИ».

П
ершим етапом змагань стали шахи, у котро-

му взяли участь 15 команд закладів вищої 

освіти Харкова, повідомили в Департаменті 

у справах сім’ї, молоді та спорту ХМР:

— За підсумками ігрового дня перемогу здобула 

команда Національного юридичного університету ім. 

Ярослава Мудрого, срібло вибороли представники 

Харківського національного університету радіоелек-

троніки, а третє місце посіли спортсмени Харківсько-

го національного університету ім. В. Н. Каразіна.

Попереду на студентів також чекають етапи змагань 

із настільного тенісу та футзалу.

ÊÎÌÓÍÀËÜÍÈÊÈ ÏIÄÁÈÂÀÞÒÜ 
ÏIÄÑÓÌÊÈ ÂÅÑÍßÍÈÕ ÐÎÁIÒ
КП «ШЛЯХРЕМБУД» ХМР ПІДБИЛО ПІДСУМКИ РОБІТ 
ЗbБЛАГОУСТРОЮ ПРИБУДИНКОВИХ ТЕРИТОРІЙ НАВЕСНІ.

П
рацівники філії «Благоустрій» виконували роботи з озеленення, до-

глядали за зеленими зонами та спостерігали за належним санітар-

ним станом дворів.

Обсяг робіт з покосу склав понад 1 тис. га. Крім того, фахівці облаштували 

газони та посіяли траву на площі 25 тис. кв. м. На клумбах вони висадили по-

над 7 тис. однорічних квітів, 66 тис. багаторічних рослин і 1,6 тис. кущів.

Також комунальники пофарбували близько 70 тис. елементів бла-

гоустрою.

ÕÀÐÊIÂ ÌÀЄ ÁÓÒÈ ÇÐÓ×ÍÈÌ 
I ÄÐÓÆÍIÌ ÄÎ ÂÑIÕ ÉÎÃÎ ÆÈÒÅËIÂ
З НАГОДИ ТИЖНЯ БЕЗБАР’ЄРНОСТІ ВbХАРКОВІ 
ВІДБУЛАСЯ НИЗКА ЗАХОДІВ, ПРИСВЯЧЕНИХ ЦІЙ 
ТЕМІ. ЗОКРЕМА, ПРОВЕЛИ ЗАСІДАННЯ РАДИ 
БЕЗБАР’ЄРНОСТІ ПРИbМІСЬКОМУ ГОЛОВІb 
ПЛАТФОРМИ, ДЕ ФОРМУЮТЬСЯ ПРАКТИЧНІ 
РІШЕННЯ ДЛЯ СТВОРЕННЯ ДОСТУПНОГО ТА 
ІНКЛЮЗИВНОГО МІСЬКОГО СЕРЕДОВИЩА.

П
ід час засідання обговорили ключові напрями роз-

витку безбар’єрності у місті: доступність міського 

простору та сучасні підходи до формування інфра-

структури; реалізацію пріоритетних проєктів і механізми за-

лучення позабюджетного фінансування; забезпечення стан-

дартів фізичної доступності та інклюзивних послуг у місцях 

тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб то-

що.

До обговорення долучилися представники структурних 

підрозділів Харківської міської ради, наукової спільноти, 

громадських й благодійних організацій, які працюють у сфе-

рі підтримки ВПО та розвитку інклюзивного середовища.

— Безбар’єрність сьогодні — не лише соціальний напрям, 

як вважалося раніше. Передусім зараз постають питання, як 

зробити місто комфортним для всіх, хто в ньому прожи-

ває, — зазначив заступник Харківського міського голови 

з питань доступності та ВПО Юрій Шпарага. — Для Харко-

ва це особливо актуально, адже структура населення зміню-

ється. Сьогодні в місті налічується 216 тисяч переселенців, 

понад 50 тисяч ветеранів і ветеранок. Тому потрібно створю-

вати умови, за яких ніхто не почуватиметься виключеним із 

загального життя.

Проблема безбар’єрності — складна і дороговартісна. Пе-

редусім вона стосується архітектури, адже значна частина 

міського простору будувалася за старими стандартами й не 

пристосована для людей з інвалідністю та маломобільних 

груп населення.

Антон Коротовських, директор Департаменту містобуду-

вання та архітектури ХМР:

— Наші захисники й захисниці повертаються додому і ба-

чать, що Харків, який виборювали, зустрічає їх, мов непри-

ступна фортеця. А місто передусім в усіх своїх складових має 

бути живим простором, зручним й доступним.

До вивчення і створення проєктів безбар’єрного середо-

вища долучилися науковці й студенти профільних харків-

ських вишів. Саме над актуальними викликами та рішення-

ми вони сьогодні працюють спільно з міською владою.

Ірина Древаль, професорка кафедри урбаністики та мі-

стобудування ХНУМГ ім. О. М. Бекетова:

— Наприклад, у житловому будинку людина має віль-

но пересуватися та виходити з нього. Далі починається 

рух до об’єктів обслуговування чи транспортних зупинок. 

А зручні елементи, як-от пандуси, мають поєднувати пішо-

хідні та транспортні комунікації. Усі складові разом форму-

ють безбар’єрне міське середовище. Якщо будівлі та спору-

ди вже мають належне нормативне й наукове опрацювання, 

то питання пішохідних і транспортних комунікацій досі по-

требує серйозного доопрацювання проєктування та просто-

рової організації.

Щодо питання безбар’єрності для внутрішньо переміще-

них осіб, директорка Департаменту по роботі з ВПО Вікто-

рія Івченко повідомила, що зараз у Харкові перебувають на 

обліку 216 тисяч внутрішньо переміщених осіб. Серед них 

майже 14 тисяч — люди з інвалідністю, понад 60 тисяч — 

пенсіонери:

— Департамент по роботі з ВПО спільно з Департамен-

том інклюзивної доступності проводять моніторингові ві-

зити до місць тимчасового проживання переселенців. Під 

час перевірок найчастіше фіксується недоступність таких 

об’єктів: відсутність пандусів, неадаптовані душові кімнати 

та санвузли, нерозширені вхідні групи, що обмежують пере-

сування людей на кріслах колісних. Усі зазначені вище пи-

тання потребують системної і довгострокової роботи.

Рада безбар’єрності зібралася в Харкові вперше, раніше 

проводилися технічні консультації, розповідає Юрій Шпа-

рага. Надалі такі засідання планують проводити регулярно. 

Вони необхідні для координації наступних кроків, плану-

вання роботи та вибудови комунікації між владою, бізне-

сом, громадськими організаціями та представниками різ-

них структур, щоб ефективніше реалізовувати політику без-

бар’єрності у місті.

ÌÅÄÁÐÈÃÀÄÈ ÏÐÎÄÎÂÆÓÞÒÜ ÏÐÀÖÞÂÀÒÈ
Ó ÃÓÐÒÎÆÈÒÊÀÕ ÄËß ÏÅÐÅÑÅËÅÍÖIÂ
УbХАРКОВІ ВЖЕ ДРУГИЙ РІК ПОСПІЛЬ ЗАbДОРУЧЕННЯМ МІСЬКОГО ГОЛОВИ ІГОРЯ ТЕРЕХОВА 
ТРИВАЮТЬ ВИЇЗНІ МЕДИЧНІ ОГЛЯДИ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ ЗАbМІСЦЕМ ТИМЧАСОВОГО ПРОЖИВАННЯ.

Н
адання медичних послуг організував Департа-

мент по роботі з ВПО ХМР.

— Оскільки проходять діагностику люди пе-

реважно похилого віку, їм, безумовно, простіше отри-

мати базові медичні послуги там, де проживають. Окрім 

обстежень і консультацій, особи, що звернуться, можуть 

отримати ваучери на ліки та психологічну підтримку, — 

зазначила начальниця аналітичного відділу департамен-

ту Людмила Гончарова.

Підвищений тиск й рівень цукру в крові, серцево-су-

динні та ішемічні захворювання — основні проблеми, 

з якими постійно стикаються пенсіонери. Виїзні огляди 

дозволяють їм не залишатися сам на сам із хворобами.

Лікарі розповідають, що стан людини потрібно постій-

но відстежувати, адже краще попередити недугу, аніж по-

тім її лікувати. Для профілактики захворювань у мобіль-

ній амбулаторії проводять широкий спектр досліджень, 

наприклад вимірювання артеріального тиску, і електро-

кардіологічні дослідження, аналіз цукру в крові та соці-

ально значущих вірусних інфекцій. Також роблять вакци-

націю проти дифтерії, правця та коронавірусної інфекції.

Огляди водночас спрямовані не лише на підтримку 

людей похилого віку. Допомогу можуть отримати всі, хто 

потребує допомоги, зауважив лікар Харківського облас-

ного центру контролю та профілактики хвороб Михайло 

Бібіков:

— У нас працюють лікарі-педіатри, які проводять ог-

ляди дітей, терапевти, що оглядають дорослих будь-якого 

віку: і з хронічними захворюваннями, і тих, що думають, 

ніби в них немає захворювань. Проте, ми можемо щось 

виявити.

Переселенці, які вже отримали допомогу, наголошу-

ють — ініціатива справді корисна.

Світлана:

— У мене вже вік такий, коли хвороби нагадують 

про себе. Тому треба перевіряти своє здоров’я. Дуже зруч-

но, що приїхали прямо до дому, дякую!

ßÊÙÎ ÂÈÐIØÈËÈ ÇÀÐÅЄÑÒÐÓÂÀÒÈ ÔÎÏ
УbДЕПАРТАМЕНТІ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ 
ТА СПОЖИВЧОГО РИНКУ ХМР РОЗПОВІЛИ, ЩО 
НЕОБХІДНО ЗРОБИТИ ПІДПРИЄМЦЯМ ПІСЛЯ 
РЕЄСТРАЦІЇ ФОП.

П
ередусім власникам новоствореного бізнесу 

варто перевірити, чи зареєстрували його в по-

датковій, через електронний кабінет платника 

податків чи витяг із реєстру платників єдиного податку.

Після реєстрації також потрібно обрати чи підтвердити 

систему оподаткування, відкрити спеціальний банківський 

рахунок, отримати кваліфікований електронний підпис.

Крім того, підприємець має з’ясувати, чи передбачене 

для нього використання РРО або ПРРО, та підготувати 

документи для роботи.

З більш докладною інформацією можна ознайомитись 

на офіційному сайті Харківської міської ради.
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ÏÐÎ ÑÅÍÑ É ÌÀÉÁÓÒÍЄ
СКІНЧИВСЯ П’ЯТИЙ НАВЧАЛЬНІЙ РІК ПІД ЧАС ПОВНОМАШТАБНОЇ ВІЙНИ. НА ПОЧАТКУ ЛІТА 
2022bРОКУ ГАЗЕТА «ІНФОСІТІ» ПРОВЕЛА ОПИТУВАННЯ СЕРЕД ВІДВІДУВАЧІВ МУЗЕЮ ДИТИНСТВА 
ПРОbЇХНІ НАЙСИЛЬНІШІ БАЖАННЯ ТА МРІЇ. ЗВИЧАЙНО, ПЕРШЕ МІСЦЕ ПОСІЛА ПЕРЕМОГА УКРАЇНИ, 
ПОТІМ ЙШЛА ШКОЛА, АbДАЛІ ПОbЧЕРЗІb СПІЛКУВАННЯ ЗbОДНОЛІТКАМИ, ГУРТКИ ТВОРЧОСТІ ТА 
СПОРТИВНІ СЕКЦІЇ, БАГАТО ЧОГО БУДЕННОГО ІbЗВИЧНОГО, ЩО ВІДІБРАЛА ВІЙНА. ІbВbКОЖНОМУ 
ЗАПИСІ БУВ ХАРКІВb УЛЮБЛЕНИЙ ТА КРАСИВИЙ, РІДНИЙ ТА НЕЗЛАМНИЙ.

Т
і, хто залишався тут, не хотіли їхати, ті, хто поїхав, 

мріяли повернутися. І кожний хотів хоч чимось 

допомогти своєму місту. І Харків не залишився 

осторонь. Він почув своїх дітей. У них з’явилися школи, 

вони повернулися до гуртків та секцій. З усіх сил місто на-

магається організовувати їм літній відпочинок, ретельно 

лагодить дитячі майданчики, намагається зберегти дитин-

ство. Звісно, це вкрай важко, але якщо цього не робити, 

життя великого міста втратить сенс. Бо наші діти і є сенс, 

вони — майбутнє.

Напередодні останнього дзвоника ми знову зверну-

лися до Музею дитинства, аби поцікавитися, як справи 

зараз, чого не вистачає дітям, що дорослішають поруч 

з фронтом. До вашої уваги декілька відповідей, які свід-

чать, що Харків усе робить як треба, пестить та виховує, 

піклується про своїх дітей, виконує їхні побажання, а во-

ни ростуть вдячними і розумними, щиросердними і доб-

рими. Нездійсненою залишилася лише одна мрія, але 

і вона обов’язково здійсниться. Якщо діти хочуть миру, 

буде мир!

 Анна Бойко, 9 років.

Хочу, щоб Україна стала екологічно 

чистою, не забруднялися води Дніпра 

та інших наших річок. Щоб полагоди-

ли всі пошкоджені будинки. А україн-

ці, які перебувають за кордоном, по-

вернулися додому разом із усім своїм 

надбанням, що отримали у світі.

Родіон Яцкевич, 13 років 

Мрію, щоб закінчилась війна, щоб 

весь харківський бізнес та виробництво 

працювали, відновили будинки і допо-

могли людям, які постраждали від війни, 

і повернулися всі українські території.

 Олександр Ар’єв, 10 років

Хочу, щоб вилікували всіх поранених 

військових, і щоб всі військові, які за-

раз захищають нас, повернулися додо-

му живими!

Артем Казюта, 12 років 

Мрію, щоб ракети і дрони більше 

не літали над моєю країною, щоб ро-

дина і друзі повернулися до рідного 

міста. Хочу, щоб у Харкові відкрили-

ся усі парки та музеї, і запрацював ае-

ропорт.

 Анжела Лямцева, 9 років

Дуже хочу, щоб скінчилась війна, по-

лагодили все, що розбили, і наші села 

також відбудували. Хочу, щоб мої друзі 

повернулися в Харків, і кожна дитина 

дочекалася свого батька.

В’ячеслав Поляков, 12 років. 

Щоб настав мир, полагодили дороги 

і посадили всіх шахраїв.

 Поліна Скорі-

кова,11 років.

Моє бажання — 

щоб настав мир, 

щоб всі захисники повернулися до сво-

їх родин, діти спокійно навчалися, гу-

ляли з друзями і спали в своїх ліжках!

Тигран Овакімян, 9 років 

Після перемоги у війні я мрію 

про мирне й щасливе життя для всіх 

українців, особливо для свого рідного 

міста Харкова. Хай не буде більше си-

рен і вибухів, і люди повернуться до-

дому. Бажаю, щоб усі рідні були поруч 

і усміхалися. Хочу, щоб над Харковом 

завжди було мирне небо.

 Тая Рязанова, 9 років

Якнайшвидшої перемоги Украї-

ні, щоб нарешті настав мир. І щоб всі 

міста України стали такими чистими 

і красивими, як Харків.

ÕÂÎÑÒÀÒÈÉ ËIÊÀÐ ÄÀÐÓЄ ÄÈÒÈÍÑÒÂÎ
ДНЯМИ БІБЛІОТЕКАФІЛІЯ № 42bЦБС 
КИЇВСЬКОГО РАЙОНУ ХАРКОВА ВІДКРИЛА 
ДВЕРІ ДЛЯ ОСОБЛИВОГО ЗАХОДУb ЗУСТРІЧІ 
ЗbПСИХОЛОГОМ МАРИНОЮ БУЛАТОВОЮ 
ТА ЇЇ ЧОТИРИЛАПИМ ДРУГОМ ЛАКІ. ДІТИ 
УbПРИФРОНТОВИХ РЕГІОНАХ ОСОБЛИВО 
ПОТРЕБУЮТЬ УВАГИ ІbПІДТРИМКИ, ОСКІЛЬКИ 
ЇХНІ ПЕРЕЖИВАННЯ МАЮТЬ БУТИ ПОЧУТІ, 
ЩОБ ВОНИ РОСЛИ ЗbВІРОЮ УbМАЙБУТНЄ, 
ЗАЗНАЧАЮТЬ УbДЕПАРТАМЕНТІ КУЛЬТУРИ ХМР.

Л
акі завітав до бібліотеки-філії № 42 вперше.

— Наша читачка Марина Булатова — практи-

куючий психолог, і ми попросили її про зустріч. 

Учасниками заходу стали діти, які навчаються у підземній 

школі, що знаходиться неподалік. Зараз всі потребують 

уваги, а діти — особливо. Під час, коли малеча вже зна-

йома і з обстрілами, і вибухами, їм треба дати можливість 

відволіктися, психологічно відпочити, — зазначає завіду-

вачка бібліотекою-філією Ірина Басова.

Пані Марина назвала зустріч з читачами «Хвостатий анти-

стрес: правила турботи». Малечі розповіли, як знайти з тва-

ринкою спільну мову, як потурбуватися, а ще запропонували 

почитати для пухнастого гостя казку. Дітлахи дуже старали-

ся, щоб історія у їхньому виконанні сподобалася Лакі.

— Діти сіли навколо песика, читали, а Лакі уважно слухав 

і іноді подавав голос. З точки зору психології собачка — іде-

альний слухач, бо не перебиває, не виправляє помилки, не 

робить зауваження. Це знімає психологічний бар’єр, і дити-

ні простіше відкритися, — каже Ірина Басова. — Від спілку-

вання з собакою діти отримали неймовірний заряд позитиву. 

Їм дуже-дуже сподобався захід і доброзичливий, відкритий 

Лакі. Кожен хотів його погладити, обійняти, довше біля ньо-

го побути — який же він гарний, такий білий і пухнастий! 

Але Лакі стійко і спокійно сприймав увагу, адже він працює 

з людьми, які потребують психологічної підтримки.

«ПСИХОТЕРАПЕВТ» ЗІ СТАЖЕМ
— Лакі, якому 5 років, прийшов до мене після авіацій-

них ударів на початку війни, — згадує психолог Марина Бу-

латова. — Знайшла його господарку, повернула собаку, але 

під час нальотів він знову втікав до мене. Жінка працювала 

на евакуаційних поїздах, брати його із собою не могла, тож 

ми вирішили, що він у мене залишиться. 

Лакі — хаскі, породу я знаю і люблю, бо 

в мене є хаскі Майя.

Спостерігаючи за Лакі, психолог по-

бачила у новачку потенціал і вирішила 

підключити до своєї роботи. Не кожна 

собака може працювати з людьми — є 

песики, яким спілкування не дуже по-

трібно. Якщо Майя людей терпить, 

то Лакі їх любить, каже пані Марина.

Наразі лікарський стаж Лакі — майже чотири роки, і він 

активно практикує. Песик працює і з дітьми, і з дорослими, 

об’їхав всю Харківську область, зокрема — і деокуповані те-

риторії.

НЕ ЛЮБИТЬ ФАМІЛЬЯРНОСТІ
Чи усвідомлює Лакі свою місію, коли поруч з ним діти?

— Думки Лакі я не читаю, але він розуміє, наприклад, 

команду «обережненько» і працює охайніше, — каже па-

ні Марина. — До того ж у програмі заходів немає вправ, під 

час яких дитина може отримати від собаки травму. Контакт 

з твариною мінімальний. Ще на початку заходу ми завжди 

проговорюємо правила. Лакі можна обіймати, гладити. Але 

з ним не можна погано поводитися, кричати, сідати на ньо-

го, робити боляче, смикати за вушка і хвостик. Зазначені 

правила не складні, але дуже важливі, дитина має знати, як 

правильно поводити себе із собакою.

Увага захопленої малечі все ж таки виснажує, і Лакі потрі-

бен час на відновлення. Психолог, яка, 

до речі, паралельно навчається і на кіно-

лога, добре розуміється також і на соба-

чій психіці:

— Ставлюся до песика дуже лагідно, 

намагаюся, щоб не перевтомлювався, 

бо інакше може накопичуватися роз-

дратованість. Якось за домовленістю на 

зустрічі мало бути 10 дітей, а виявилося, 

що на нас чекав цілий клас. Лакі просто заліз під стіл і не хо-

тів виходити — побачив обсяг роботи і подумав: «Та ні, не 

треба». Тому я почала програму без нього, а коли він трошки 

освоївся, вийшов і теж підключився до роботи. Ні в якому 

разі я не примушую його працювати, бо притримуюся нор-

ми, що не суперечить гуманному ставленню до Лакі.

МАЛЕЧА СТАЄ ЩАСЛИВІШОЮ
Психолог досліджує настрій дітлахів на початку й напри-

кінці кожної зустрічі і бачить, як змінює малечу спілкування 

з чарівним Лакі:

— Бачу задоволення по їхніх посмішках, обіймашках, ба-

жанню дитини контактувати із собакою і приходити на наш 

захід. Якщо собаку можна обійняти, дати їй базові коман-

ди — дитина відчуває, що щось може, вміє, набуває навичок. 

Пом’якшується стрес, виділяється більше гормонів радості, 

дитина стає щасливішою. Бо завдання дорослого — зробити 

так, щоб дитина почувалася впевнено навіть у таких жахли-

вих умовах, як війна.
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ÇÅËÅÍI ÑÂßÒÀ
31bТРАВНЯ ПРАВОСЛАВНІ ХРИСТИЯНИ 
ВІДЗНАЧАТИМУТЬ ОДНЕ ЗbНАЙСВІТЛІШИХ СВЯТ 
ЦЕРКОВНОГО КАЛЕНДАРЯb ТРІЙЦЮ, ЯКУ 
ТАКОЖ НАЗИВАЮТЬ П’ЯТДЕСЯТНИЦЕЮ, АБО 
ЗЕЛЕНИМИ СВЯТАМИ.

Т
рійця настає рівно через 50 днів після Великод-

ня і присвячена зішестю Святого Духа на апо-

столів, а також прославленню триєдності Бо-

га — Отця, Сина і Святого Духа.

Головна традиція свята полягає у прикрашанні домі-

вок свіжим зіллям та гілками дерев. Люди несуть зелень 

до храму на освячення, а потім зберігають біля ікон як 

символ Божого благословення. Для прикраси зазвичай 

обирають запашні трави — полин, м’яту чи мелісу або 

гілля липи, клена та дуба. Вважається, що трави та зе-

лень захистять житло від нечисті й негараздів. А лікар-

ські рослини, зібрані в цей день, мають особливу силу 

для зцілення хворих. Із давніх часів Трійця вважається 

символом розквіту природи і початком нового життя.

Центральною подією свята є відвідування богослужін-

ня та участь у Євхаристії, потім сім’ї збираються за свят-

ковим столом, згадують і поминають покійних родичів.

Заборони

Насамперед не можна братися за важку фізичну пра-

цю. Категорично не можна копати, висаджувати росли-

ни, косити траву, обрізати або рубати дерева — вважаєть-

ся, що потривожити землю в день її іменин принесе біду 

і негаразди; не можна купатися в річках і озерах — за ста-

родавніми повір’ями, в цей день у водоймах вирує нечи-

ста сила, яка може забрати людину на дно; на Трійцю не 

святкують весілля, але можна свататися.

Прикмети

 Якщо вмитися росою, можна продовжити здо-

ров’я і зберегти красу;

 Гілку берези, зрізану на Трійцю, потрібно поста-

вити на підвіконня як оберіг від злих духів;

 Незаміжнім дівчатам потрібно бути привітними 

з усіма, щоб швидше вийти заміж.

ÍÅ ÒIËÜÊÈ ËÞÄÈ
НА КАННСЬКОМУ КІНОФЕСТИВАЛІ НЕОФІЦІЙНУ НАГОРОДУ PALM 
DOG ЗАbНАЙКРАЩУ «СОБАЧУ РОЛЬ» ОТРИМАЛА ЮРІ ЗАbУЧАСТЬ 
УbЧИЛІЙСЬКІЙ ДРАМІ LA PERRA, ЯКА РОЗПОВІДАЄ ПРОbІСТОРІЮ 
ЖІНКИ, ЩО ЖИВЕ НА ВІДДАЛЕНОМУ ЧИЛІЙСЬКОМУ ОСТРОВІ ТА 
НЕСПОДІВАНО БЕРЕ ДОbСЕБЕ ЦУЦЕНЯ.

З
а словами журі, саме емоційний зв’язок між героїнею та собакою став 

ключовим елементом стрічки. Переможниця отримала традиційний 

приз Palm Dog — червоний нашийник із символікою нагороди.

Особливого зворушення історії додає той факт, що собака потрапив на 

зйомки з притулку. Після завершення роботи над фільмом для чотирилапого 

знайшли нову сім’ю, тож успіх на великому екрані став початком нового етапу 

життя.

Цього року Юрі обійшла шістьох інших «собачих претендентів». Окрему на-

городу журі також отримав собака Lola за роль у драмі See Buildings Fall Like 

Lightning. Іншими претендентами були мопси з позаконкурсного фільму «Моя 

герцогиня», де зіграла Джоан Коллінз.

Нагадаємо, Palm Dog Award у Каннах вручають з 2001 року. У 2022 році воло-

дарем почесної нагороди став український пес Патрон.

ØÀÕÐÀЇ
ÍÅ ÑÏËßÒÜ

ПРАВООХОРОНЦІ ПОПЕРЕДИЛИ УКРАЇНЦІВ 
ПРОbНОВУ СХЕМУ, ЯКУ ВИКОРИСТОВУЮТЬ 
ШАХРАЇ ДЛЯ ЗАВОЛОДІННЯ КОШТАМИ.

У
 повідомленнях, які надходять громадянам, 

аферисти пропонують послуги від імені 

державних установ.

Зокрема, зловмисники можуть: надсилати пові-

домлення про виклик до суду; пропонувати допомо-

гу з оформленням документів, наприклад, посвід-

чення водія; обіцяти «грошові виплати»; надсилати 

повідомлення чи телефонувати від імені Пенсійно-

го фонду, Національного банку чи інших державних 

установ.

«Їхня мета — змусити вас поспішити і не переві-

ряти інформацію», — зазначають поліцейські.

Як не потрапити в пастку? Будьте обережні з по-

відомленнями від імені державних установ. Переві-

ряйте сайти, на яких вводите свої дані. Перевіряйте 

інформацію через офіційні джерела. Не поспішайте 

виконувати вказівки з повідомлень чи під час дзвін-

ка.

Тримайте в секреті CVV-код, паролі, коди з SMS 

та не передавайте свої паспортні дані «для оформ-

лення» послуг незнайомцям у месенджерах. Не 

оплачуйте державні послуги на картки. Оплата дер-

жавних послуг має здійснюватися тільки на офіцій-

ні рахунки.

Якщо ви все ж таки стали жертвою шахрайських 

дій, негайно повідомте кіберполіцію через форму на 

сайті.

ÑÅÐÅÄ ÍÀÉÃÀÐÍIØÈÕ ÆIÍÎÊ ÑÂIÒÓ
УКРАЇНКА ЗДОБУЛА ДРУГЕ МІСЦЕ НА MISS ECO INTERNATIONAL 2026. НАШУ КРАЇНУ ПРЕДСТАВИЛА 
ПІДПРИЄМИЦЯ ЗbЧЕРНІВЦІВ МІШЕЛЬ ШОТРОПА. КОНКУРС ПРОХОДИВ УbЄГИПТІ.

О
дним із найяскравіших моментів став на-

ціональний костюм українки, присвяче-

ний легендарному літаку Ан-225 «Мрія». 

Образ доповнював плакат із написом: Mriya 

(Dream) Can Not Be Destroyed — Мрія не може бу-

ти знищена.

Також Мішель презентувала екосукню з на-

мистин із переробленого паперу та газет. Сукня 

увійшла в ТОП-5 в конкурсі «Найкращий екоко-

стюм». Її було створено вручну з приблизно 10 кі-

лограмів переробленого паперу та газет, які пе-

ретворили на орієнтовно 22 тисячі виготовлених 

вручну паперових намистин. Кожна була ретельно 

скручена, закріплена, висушена та зібрана вруч-

ну — знадобилося аж 300 годин роботи.

ÑÌÀ×ÍÎЇ ÌÀÍÄÐIÂÊÈ!
ФІНЛЯНДІЯ, ЯКУ ВЖЕ ДЕВ’ЯТИЙ РІК ПОСПІЛЬ ВИЗНАЮТЬ НАЙЩАСЛИВІШОЮ 
КРАЇНОЮ СВІТУ ЗАbВЕРСІЄЮ ВСЕСВІТНЬОГО ЗВІТУ ООН ПРОbЩАСТЯ, ЗАПУСТИЛА 
НЕЗВИЧНИЙ МІЖНАРОДНИЙ КОНКУРС ДЛЯ МАНДРІВНИКІВ.

К
раїна шукає 16 

волонтерів, які 

восени 2026 року 

зможуть безкоштовно ви-

рушити до Лапландії або 

на узбережжя Фінляндії, 

щоб ознайомитися з міс-

цевою кухнею та культу-

рою, яка досі залишається 

маловідомою для більшо-

сті туристів.

Усі витрати на чотири-

денну подорож організа-

тори беруть на себе. Для 

учасників підготують пов-

ну програму з дегустація-

ми, природними марш-

рутами, знайомством із 

фінськими селами та спе-

ціальною вечерею. Над меню для гастротурів 

працюватимуть відомі фінські шеф-кухарі.

У межах проєкту оберуть по вісім людей для 

кожного з двох маршрутів — до регіону Узбе-

режжя та Архіпелагу, а також до Лапландії. По-

дати заявку можуть охочі з будь-якої країни 

світу. Щоб взяти участь у конкурсі, потрібно 

заповнити анкету на сайті Have Some Finnish 

та опублікувати відео в Instagram або TikTok. 

У ньому учасники мають коротко розповісти 

про себе та відповісти на запитання: «Чому ви 

хочете спробувати щось фінське?» Реєстрація 

відкрита до 9 червня 2026 року.

Фінська кухня базується на простих 

 локальних продуктах і сезонних інгредієн-

тах. Серед основних продуктів — озерна та 

морська риба, дичина, ягоди з північних 

лісів і молочні вироби. Серед традиційних 

страв — вершковий суп із лосося, тушкова-

на оленина, хліб із сиром і жовтою ожиною, 

чорний архіпелаговий хліб із маслом та де-

серти з північної ожини.
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Втрачене свідоцтво проbправо власності на житло від 19.01.1995bр., 
реєстраційний № 8-95-48137,bвидане Харківським міським центром 
приватизації державного житлового фонду ім’я: Бондаренко Григорій 
Іванович та Бондаренко Микола Григорович заbадресою: Харківська 

область, м.bХарків, вулиця Харківських Дивізій, будинок 19/1, квартира 88, 
вважати недійсним.

Оголошення
Управління комунального майна та приватизації Департаменту еко-

номіки та комунального майна Харківської міської ради повідомляє, 

що наступний об’єкт, відповідно до ст. 335 Цивільного кодексу України, 

було поставлено на облік Державного реєстру речових прав на нерухоме 

майно, як безхазяйний.

Найменування Площа Адреса Дата взяття 
на облік

Нежитлова будівля літ. «Р-1» 222,5 кв.bм
вулиця 
Зубенка 

Владислава, 31
21.05.2026

Власників вказаного об’єкта просимо звернутися протягом 12 міся-

ців з дати взяття на облік безхазяйного майна до Управління комуналь-

ного майна та приватизації Департаменту економіки та комунального 

майна Харківської міської ради за адресою: місто Харків, майдан Кон-

ституції, 16, каб. 8.

Телефон для довідок: 725-25-45, 725-25-65, 725-25-30.

ÇÀ ÇÄÎÐÎÂ’ßÌ ÏÎÒÐIÁÍÎ ÑÒÅÆÈÒÈ
ХАРКІВʼЯНИ МОЖУТЬ БЕЗКОШТОВНО ПРОЙТИ 
КОМПЛЕКСНЕ МЕДИЧНЕ ОБСТЕЖЕННЯ 
ВbМЕЖАХ ДЕРЖАВНОЇ ПРОГРАМИ «СКРИНІНГ 
ЗДОРОВ’Яb40+» УbДВАДЦЯТИ МЕДИЧНИХ 
ЗАКЛАДАХ, ОДИН ІЗ НИХb КНП «МІСЬКА 
ПОЛІКЛІНІКА № 6» ХМР, КОТРА РОЗТАШОВАНА НА 
САЛТІВЦІ.

Д
иректорка поліклініки Наталія Макаренко роз-

повіла, що для проходження скринінгу не по-

трібне направлення від сімейного лікаря, але 

спочатку потрібно зареєструватися через застосунок «Дія» 

або в ЦНАПі, а вже тоді записатися на прийом до терапе-

вта. Звернутися до закладу можуть жителі будь-якого ра-

йону Харкова чи області:

— Кабінет працює за попереднім записом із понеділка 

по суботу у дві зміни. У вівторок ми працюємо навіть 

з сьомої ранку. Наразі на кожну людину відведена одна го-

дина. Це дуже багато, адже пацієнт може отримати відпо-

віді на всі свої запитання. Програма забезпечує базові об-

стеження. Наприклад, лікар завжди вимірює зріст і вагу, 

робить електрокардіограму, ліпідограму, а також направ-

ляє на аналізи крові та глікованого гемоглобіну. Після от-

римання результатів пацієнтів, за потреби, направляють 

до вузькопрофільних спеціалістів: кардіологів, ендокри-

нологів тощо.

Починаючи з лютого, у поліклініці програмою вже ско-

ристалися приблизно 250 харків’ян, розповідає лікарка-те-

рапевтка, координаторка програми Анастасія Осіпова:

— Ми спостерігаємо за двома групами пацієнтів. Пер-

ша — ті, яким щойно виповнилося сорок років. Вони су-

часні, активні, все знають і записуються онлайн. Інша ка-

тегорія — люди поважного віку, котрі чули про програму 

та знають, що держава виділила кошти. З 250 містян, що 

побували у нас на обстеженні, у 20% вперше виявили такі 

захворювання, як гіпертонічна хвороба та цукровий діа-

бет. Таким чином, програма доводить, що скринінг здо-

ров’я дуже важливий, адже цукровий діабет і гіпертонічна 

хвороба серед лідерів за поширенням. Також ми виявляє-

мо проблеми з ментальним здоров’ям, як-от тривожні та 

депресивні розлади.

Інна обстеження вже пройшла, про програму дізналася 

від сімейного лікаря, записалася через Дію та прийшла на 

призначений час:

— Дуже задоволена, що в мене все гаразд. Зараз 

у всіх стрес, тому потрібно перевіряти свій стан. До-

бре, що така програма є, своє здоров’я не залишати 

поза увагою.

Лікарі сподіваються, що все більше харків’ян долуча-

тимуться до програми та піклуватимуться про власне здо-

ров’я. Також медики нагадують: скористатися коштами, 

виділеними програмою, можна лише за призначенням 

і протягом двох місяців. В іншому разі гроші автоматично 

повернуться до державного бюджету.

ÊÎÐÎËÅÂÀ ÇÎÎÏÀÐÊÓ 
âiäêðèëà ëiòíié ñåçîí
УbХАРКІВСЬКОМУ ЗООПАРКУ 33РІЧНА 
БЕГЕМОТИХА СТЕПАНИДА ОДНІЄЮ ЗbПЕРШИХ 
ПЕРЕЙШЛА ДОbЛІТНЬОГО ВОЛЬЄРУ.

З
аступниця директора КО «Харківський зоо-

парк» ХМР Каріна Детюк розповіла, що вольєр 

дуже добре облаштований для її відпочинку. 

Там є все необхідне: піщаний пляж і великий басейн:

— Ми чекали на стабільне потепління, щоб пере-

вести Степаниду на вулицю, бо вона дуже любить пе-

ребувати саме там. Раніше до відкритих просторів уже 

перемістили пеліканів й бакланів. Минулої суботи та-

кож перевели до авіарію фламінго. Поступово до літніх 

вольєрів переходять й інші наші мешканці. І саме зараз 

найкращий час для відвідування зоопарку, адже літні 

експозиційні зони мають дивовижний вигляд: зелені, 

наповнені рослинністю, дуже просторі, і тварини почу-

ваються там майже як у природних умовах.

З початком сезону зоопарк перейшов на новий графік 

роботи. Попит на екскурсії та тематичні заходи цього 

літа значно зріс, зазначають у закладі:

— Зараз зоопарк працює з 9:00 до 18:00, вхід для від-

відувачів відкритий до 17:00. Понеділок залишається 

санітарним днем. Ми підготували багато різноманіт-

них заходів — це і традиційні виїзні лекції у безпечних 

приміщеннях, і екскурсії територією зоопарку. Червень 

у нас уже майже повністю розписаний — вільних місць 

практично не залишилося.

ÊÎÐÈÑÒÓÉÒÅÑß ÑÈÑÒÅÌÎÞ 
ÂÎÄÎÂIÄÂÅÄÅÍÍß ÂIÄÏÎÂIÄÀËÜÍÎ!
КОМУНАЛЬНИКИ, ЯКІ ЩОДНЯ РЯТУЮТЬ 
ЗАБИТІ ТРУБИ,bБ’ЮТЬ НА СПОЛОХ: ХАРКІВ’ЯНИ 
ДЕДАЛІ ЧАСТІШЕ СПРИЙМАЮТЬ КАНАЛІЗАЦІЮ 
УbКВАРТИРІ ЯК «УНІВЕРСАЛЬНИЙ СМІТНИК», 
ЯКИЙ ЗДАТЕН ПОГЛИНУТИ ВСЕ.

А
ле мотлох із домішками жиру буквально душить 

усю систему: від підвалів житлових будинків 

до магістральних колекторів.

Засмічення доводиться ліквідовувати майже щодня: 

спочатку працює спецтехніка, а потім комунальники 

вручну вичищають усе лопатами та відрами, розповів на-

чальник дільниці управління з ремонту та обслуговуван-

ня каналізаційних мереж КП «Харківські теплові мережі» 

ХМР Віталій Силенко:

— Бригада, що вичищає труби та колодязі від засмічен-

ня, складається з трьох-чотирьох людей. У колодязі пра-

цюють по черзі. Усі забезпечені спецодягом і засобами ін-

дивідуального захисту.

Найнебезпечніше, що викидає багато хто в унітаз, — во-

логі серветки. Після потрапляння у систему вони стають 

справжньою проблемою, хоча позначки на упаковках доз-

воляють їх змивати. Серветки не розчиняються у воді, як 

туалетний папір, а збиваються у щільні клубки, які пере-

кривають труби і комунікації у підвалах. А ще намотують-

ся на насосне обладнання та виводять його з ладу, пові-

домив начальник управління з ремонту та обслуговування 

каналізаційних мереж КП «ХТМ» Департаменту з питань 

забезпечення життєдіяльності міста ХМР Ігор Плотніков:

— Після засмічення насосні агрегати інколи просто 

згорають. Від початку року на одній з шахтних насосних 

станцій, яка перекачує стоки житлового масиву, вже двічі 

виходили з ладу насоси: один ремонтували, інший дове-

лося замінити. Вартість одного такого насоса орієнтовно 

400 тисяч гривень.

Комунальники наголошують: єдиний спосіб зберегти 

каналізаційні мережі та уникнути дорогих ремонтів — не 

порушувати правил. А формувати культуру користування 

системою водовідведення потрібно ще з дитинства. Най-

кращий же спосіб навчити дітей відповідальному ставлен-

ню — власний приклад.

ÄÎ×ÅÊÀÉÒÅÑß ÇÀÂÅÐØÅÍÍß
РОБОТИ ЗbБЛАГОУСТРОЮ ЖУРАВЛІВСЬКОГО 
ГІДРОПАРКУ ІДУТЬ ПОВНИМ ХОДОМ, АДЖЕ 
НЕЗАБАРОМ СТАРТУЄ ЛІТНІЙ СЕЗОН.

З
араз головнм завданням є забезпечити ком-

форт і безпеку містян, повідомив речник СКП 

«Харківзеленбуд» Департаменту ЖКГ ХМР Ан-

дрій Кравченко:

— Сьогодні ми почали облаштовувати спортивний 

майданчик. Завезли щебінь, згодом там з’явиться 

спеціальне гумове покриття, щоб спортсменам було 

зручно тренуватися. Також поруч встановимо дитячий 

майданчик. А зараз дбаємо про те, щоб у містян був гар-

ний пляж. Адже його стан був жахливим. Під час облаш-

тування зони відпочинку комунальники очистили тери-

торію від сміття, яке накопичувалося роками. Тепер за-

возять новий чистий пісок. Також трохи заведемо пісок 

у воду, щоб зробити пологий, зручний і безпечний спуск. 

Окремо облаштуємо ділянку для дітей, де малеча зможе 

гратися у воді разом із батьками. Йдеться про окрему ко-

су без великих хвиль, спеціально для маленьких відвіду-

вачів.

До підготовки території долучилися й рятувальники. На 

водоймі вже встановили буйки, які позначають межі без-

печного купання.

Втім, фахівці наголошують, що роботи з облаштування 

зони відпочинку тривають. На території гідропарку досі 

залишаються старі та пошкоджені конструкції, користу-

вання якими може бути небезпечним:

— Кілька днів тому стався прикрий випадок: людина 

залізла на старі дошки та травмувалася. Тому просимо та-

кого не робити. Будь ласка, дочекайтеся завершення бу-

дівельних робіт, і тоді всі зможемо безпечно відпочивати.
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×ÎÌÓ ÏÎËÓÍÈÖß
ÑÒÀЄ ÊÈÑËÞ×ÎÞ?
ПОЛУНИЦЯb УЛЮБЛЕНИЙ БАГАТЬМА СМАКОЛИК, АЛЕ ЧАСОМ ТРАПЛЯЄТЬСЯ 
ПРИКРІСТЬb ЗАМІСТЬ СОЛОДКИХ АРОМАТНИХ ЯГІД ВИРОСТАЄ ЩОСЬ НЕСПОКУСЛИВЕ: 
ДРІБНЕ, СКУКОЖЕНЕ ТА КИСЛЕ. ІbЦЕb ЯВНИЙ СИГНАЛ ДАЧНИКУ, ЩО ЩОСЬ ПІШЛО НЕ ТАК.

Розберемося, про що сигналізує нам полуниця, та як 

уникнути кислятини на ділянці.

НЕПРАВИЛЬНИЙ ВИБІР СОРТУ
Само собою, смак полуниці залежить від погоди. Ягоди 

з великою ймовірністю будуть кислими і несмачними, як-

що літо не балує сонцем і теплом. Такий погодний віраж 

доведеться просто прийняти — що маємо, те маємо. Але 

багато що ми дійсно можемо відкоригувати.

Перш за все зверніть увагу на сортові особливості рос-

лини. Є сорти солодкі, кисло-солодкі і кислі, які містять 

мінімальну кількість цукру. Тож, якщо у вас росте кислий 

сорт, ніякі танці з бубнами солодкими плоди не зроблять, 

бо така якість закладена генетично. Варто 

уважно вивчити характеристики сортів й ви-

садити те, що вам потрібно.

ВІК КУЩА
Полуниця енергійно дає плоди лише 

у перші 3–4 роки, а окремі сорти не втра-

чають ентузіазму до 6 років. Потім коренева система вже 

не у змозі брати з ґрунту та засвоювати потрібну кількість 

поживних речовин. На старих кущах ягода стає дрібнень-

кою, кислою і несоковитою, тому рослини потребують 

оновлення.

ДЕФІЦИТ СВІТЛА
Смак полуниці залежить і від місця посадки. Рослина 

любить сонячне світло — для повноцінного розвитку зна-

добиться щонайменше 8 годин на добу. Нестача сонця пе-

решкоджає фотосинтезу, і ягоди не накопичують цукор. 

Не забуваємо, тим більш коли мріємо посадити ягідку, на-

приклад, біля дерев або паркану. Кожному кущику треба 

забезпечити місце під сонцем, тож не саджаємо їх надто 

близько один до одного: світло має потрапляти на кожен 

кущ.

НАДЛИШКОВА ВОЛОГА
Надмірний полив і затяжні дощі у період дозрівання мо-

жуть розбавити в ягодах цукор і зробити їх не тільки кис-

лими, а ще й водянистими. Тому поливаємо без фанатиз-

му — спостерігаємо, щоб ґрунт був злегка вологим, але не 

мокрим. А також намагаємося захистити від злив. Тому й 

накриваємо грядку плівкою, залишаючи торці відкрити-

ми для циркуляції повітря, прокопуємо траншейки для 

стоку води і не лінуємося рихлити ґрунт, щоб він швидше 

сохнув.

НЕСТАЧА МІКРОЕЛЕМЕНТІВ
Щоб не довелося кривитися від кислятини, регулярно 

підживлюємо рослини, до того ж обов’язково звертаємо 

увагу на фазу її розвитку. Навесні знавці радять вносити 

азотні добрива, у період формування бутонів та зростання 

плодів — калій або комплексні склади з мікроелементами. 

Після збору врожаю вносять калійно-фосфорні добри-

ва — вони сприятимуть гарній зимівлі кущів та закладен-

ню плодових бруньок урожаю наступного року.

ЯКІСТЬ ҐРУНТУ
Більш за все полуниці подобається добре дренований, 

родючий та слабокислий ґрунт. Щоб отримати багатий 

урожай солодких ягід, бажано збагачувати землю орга-

нікою. У бідний ґрунт додаємо компост або перегній, 

а у важкий — пісок. Якщо земля для полуниці надто кис-

ла — вносимо золу, крейду, доломітове борошно.

Ну, і звісно, перш ніж шукати причини, варто переко-

натися, що ви не поспішили і полуниця на ділянці дійсно 

повністю дозріла.

ÍÀ ßÊI ÂÈÒIÂÊÈ ÇÄÀÒÍI ÂÎÐÎÍÈ
ДЛЯ ВОРОН ПРИРОДНО ЖИТИ ПОРЯД 
ЗbЛЮДЬМИ, АЛЕ ІНКОЛИ ПТАХИ 
МОЖУТЬ БУТИ АГРЕСИВНИМИ, 
ІbЗАРАЗ ПОЧАВСЯ САМЕ ТАКИЙ 
ПЕРІОД. КОЛИ НАШІ ПЕРНАТІ СУСІДИ 
СТАЮТЬ ВОЙОВНИЧИМИ, ЩО ВІДОМО 
ПРОbПТАХІВ ІbНА ЯКІ ВОНИ ЗДАТНІ 
ВИТІВКИ?

Д
октор біологічних наук Андрій Боко-

тей каже, що агресивна поведінка пта-

хів цілком виправдана:

— Зараз у ворон період гніздування, вони 

вчать своїх дітей літати і захищають їх від мож-

ливої небезпеки. Ворони можуть напасти і про-

сто тому, що хтось несвідомо наблизився до їх-

нього гнізда або пташеняти. Як батьки, вони 

дуже турботливі. А про розум зазначеного виду 

пернатих є легенди, і багато що є правдою.

ВМІЮТЬ ГРАТИСЯ ІbМАЮТЬ ДОБРУ 
ПАМ’ЯТЬ

Класичних чорних ворон в Україні зась. Ве-

ликий чорний птах, якого інколи можна поба-

чити, це крук, він же — ворон. Проте у великих 

містах такі зустрічі рідкість. Біля нас мешкають 

зграї ворон сірих, вони ж — ґави.

— Всі воронові мають хороший розум, — каже Андрій 

Бокотей. — Лідерство тримають круки, за ними йдуть во-

рони сірі. Їм властива ігрова мотивація — люблять драж-

нити котів та собак.

До людей зі своїми розвагами ворони зазвичай не чіпля-

ються, але також можуть щось утнути.

«Осінь. Я йшла порожньою вулицею, як раптом від-

чула у себе на потилиці «голки». Озирнулася і побачила 

двох ворон, що сиділи на гілках молодого дерева на рів-

ні моєї голови, — згадує пані Вікторія в соцмережах. — 

Вирішила, що один з птахів зачепив мене випадково, але 

коли рушила далі, знову відчула поштовх кігтями. Ворон 

навколо побільшало, і вони так єхидно крутили голова-

ми, ніби щось замислили. Довелося тікати на інший бік 

вулиці».

Ворони ведуть осілий спосіб життя і мають добре роз-

винену пам’ять. А саме запам’ятовують людей в облич-

чя, по одягу, особливо, якщо зазнали від них кривди. Або 

якщо вирішили, що їх хотіли скривдити. Інформацію 

про «ворога» вони передають одна одній і навіть через де-

кілька років можуть намагатися помститися.

Ворони всеїдні і вміють «готувати» собі їжу. Наприклад, 

розмочувати у воді сухий хліб або кидати з висоти горіхи, 

щоб ті розкололися. Та найбільше полюбляють все м’яс-

не, а тому полюють на чужих пташенят і навіть дорослих 

голубів.

Ще ворони завбачливі. Коли вони ситі і знахо-

дять поживу, то роблять з неї схованки, які мо-

жуть знайти навіть через кілька місяців. До лю-

дини, яка наблизиться до такої «комірки», також 

можуть продемонструвати агресивну поведінку.

 БІЛЬШЕ 20bРІЗНИХ ЗВУКІВ
Ворони мають власну «мову», що включає по-

над 20 різних звуків, а також справді спілкують-

ся між собою і можуть імітувати звуки, які чу-

ють зовні. Наприклад, собаче гавкання і навіть 

людську мову. У травні 2024 року журнал Science 

опублікував підсумки дослідження, під час якого 

вчені виявили, що ворони здатні навчитися ра-

хувати.

Безумовно, що з такими розумними сусідами 

краще жити в мирі, ніж ворогувати.

 ЯК ПОВОДИТИСЯ ПРИbАТАЦІ ВОРОН
На відміну від «Птахів» Гічкока наші ґави агре-

сують не тому, що хочуть вбити, а щоб налякати 

і відвести небезпеку. Основні правила реакції такі:

— Не відповідати на агресію — не намагатися 

вдарити птаха, кидати предметами, палками, бо 

ворони відлетять і повернуться більш розлюче-

ними.

— Прикрийте голову руками, сумочкою.

— Швидко відійдіть від місця, де зазнали атаки, але не 

біжіть.

— По змозі зайдіть до закритого приміщення — під’їз-

ду, магазину.

— Якщо явних ознак агресії немає, але ворона літає 

над головою і голосно каркає, це попередження — бажано 

змінити маршрут.

— Якщо бачите на землі вороненя, обійдіть якомо-

га далі. Не намагайтеся рятувати пташеня, якщо немає 

реальної небезпеки від машин, котів чи собак. Йдеться 

про «зльоток», який вчиться літати. Батьки стежать за ним 

і годують.
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Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)
Небажано звертати увагу на агресію оточення, яку мо-

жуть проявляти навіть найближчі люди. Постарайтеся 

провести вечір у стінах рідної оселі, де затишна обста-

новка поверне вам душевний спокій. Направте енергію, 

що накопичилася, на дрібні побутові справи.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Чужу грубість та будь-які провокації сьогодні потрібно 

просто залишити без уваги. Фінансові операції навряд чи 

будуть успішними, тому відкладіть великі покупки. Вечір 

ідеально підійде для жорсткої економії сил й глибокого 

розслаблення.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Зірки рекомендують звернути увагу на сни чи знак, 

побачені напередодні. День принесе несподівані ділові 

пропозиції чи цікаві ідеї. В особистому житті проявляйте 

максимум терпіння і відкрито говоріть про свої почуття.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Навіть якщо вас серйозно зачеплять, не варто давати 

кривднику агресивну відповідь. День чудово підходить 

для того, щоб скласти чіткі плани на майбутнє. Обов’яз-

ково приділіть увагу своєму здоров’ю та відмовтеся від 

важкої їжі.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Почуту критику не варто сприймати близько до сер-

ця. Будьте готові до різких змін у планах й несподіваних 

сюрпризів. Увечері віддайте перевагу легкій фізичній 

активності — обов’язково скинете стрес.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Робочі справи вимагатимуть від вас максимальної 

концентрації через завдання, що раптово cпливуть. 

У стосунках з коханою людиною важливо проявляти 

чуйність і готовність слухати. Кінець дня принесе при-

ємну звістку, яка змусить задуматися про зміни.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
День винятково сприятливий для творчої діяльності 

та відновлення ментального балансу. Уникайте супере-

чок — відновити мир буде дуже важко. Дозвольте собі 

невелику приємну покупку або заняття, яке робить вас 

щасливішими.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Субота вимагатиме від вас граничної стриманості та 

підвищеної уваги до дрібничок. Ваш власний магнетизм 

сьогодні буде на висоті, притягуючи потрібних людей. 

У фінансових питаннях суворо уникайте імпульсивних 

витрат й сумнівних угод.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Чудовий період для планування коротких поїздок й за-

пуску позитивних життєвих змін. Ви відчуєте потужний 

приплив мотивації та явне бажання рухатися вперед. Мо-

жуть відкритися цікаві перспективи для довгострокового 

розвитку.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Усі справи, які ви сьогодні почнете з належним тер-

пінням, скоро дадуть відмінний результат. Будьте обе-

режні зі словами, щоб випадково не зачепити почуття 

близьких. Вечір краще провести на самоті за аналізом 

своїх поточних досягнень.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Чудовий час для представників бізнесу. Незважаючи 

на вихідний, день сприяє переговорам з партнерами, 

укладенню вдалих перспективних угод. Саме ваша ори-

гінальність стане головним ключем до успіху. В особи-

стому житті можлива тепла романтична зустріч чи ду-

шевна розмова.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Субота ідеально підходить для планування майбутньо-

го, мрій та пошуку натхнення. Відкиньте негативні спо-

гади минулого та сміливо перейдіть на світлу смугу. Вечір 

подарує довгоочікуване розслаблення та приємне спіл-

кування з вірними друзями.

Ãîðîñêîï íà 30 òðàâíÿ

УbХАРКОВІ ВІДБУВСЯ ЗВІТНИЙ КОНЦЕРТ МИСТЕЦЬКИХ 
ШКІЛ: ВИХОВАНЦІ СПІВАЛИ, ТАНЦЮВАЛИ ТА ГРАЛИ 
НА МУЗИЧНИХ ІНСТРУМЕНТАХ, ДЕМОНСТРУЮЧИ СВОЇ 
ДОСЯГНЕННЯ Й ТАЛАНТИ, ЯКІ РОЗВИВАЛИ ПРОТЯГОМ 
НАВЧАЛЬНОГО РОКУ.

У
чнів привітала виконувачка обов’язків ди-

ректора Департаменту культури ХМР Тетя-

на Мараховська. Вона відзначили найак-

тивніших та найталановитіших вихованців мистець-

ких шкіл грамотами за творчі досягнення та успіхи 

у навчанні.

Єлизавета Зуб, учениця Харківської хореографіч-

ної школи:

— Я навчилася бути сміливою, впевнено викону-

вати головні партії. Мрію стати балериною, можли-

во, танцювати у Європі та Києві.

Даніїл Михайличенко, учень дитячої музичної 

школи № 3 ім. Кармінського:

— Навчився виправляти свої помилки та бути 

більш упевненим на сцені. Окрім онлайн-занять, 

у нас проходять заходи у безпечних місцях, де ми спі-

ваємо та можемо показати себе у різних напрямах. 

Найбільше хочу миру над Україною — сьогодні в ме-

не навіть пісня про таку мрію.

У мистецьких школах переконані: саме культу-

ра та мистецтво зараз допомагають підтримувати 

дітей, надихати їх і зберігати незламний дух Хар-

кова.

Олександр Бехбудов, викладач дитячої музичної 

школи № 1:

— Рік був дуже важким, але ми разом з учнями та 

керівниками шкіл постійно намагаємося організо-

вувати такі заходи, як сьогодні. Важливо, щоб діти 

не лише навчалися онлайн, а й могли зустрічатися 

у концертній залі з друзями та колегами і демонстру-

вати таланти.

Олена Сердюк, директорка дитячої художньої 

школи № 2 ім. Левченка:

— Рік був насиченим і складним, але мистецькі 

школи вистояли. Ми постійно підтримуємо ініціа-

тиви міста та продовжуємо надихати харків’ян. Вірю, 

що наступний рік буде переможним.

У місті нині працюють 25 мистецьких шкіл: 
музичні, художні та хореографічні.

Â ÀÒÌÎÑÔÅÐI ÒÂÎÐ×ÎÑÒI Â ÀÒÌÎÑÔÅÐI ÒÂÎÐ×ÎÑÒI 
É ÍÀÒÕÍÅÍÍßÉ ÍÀÒÕÍÅÍÍß

ÓÐÀ, ÊÀÍIÊÓËÈ!ÓÐÀ, ÊÀÍIÊÓËÈ!
28bТРАВНЯ НА ПЛАТФОРМІ МЕТРО «ІСТОРИЧНИЙ 
МУЗЕЙ» ВІДБУВСЯ КОНЦЕРТ ДИТЯЧИХ ТВОРЧИХ 
КОЛЕКТИВІВ «УРА, КАНІКУЛИ!» УbРАМКАХ 
ТВОРЧОГО ПРОЄКТУ «РАЗОМ ДОbПЕРЕМОГИ».

П
роєкт створений за ініціативою Харківського місь-

кого голови Ігоря Терехова та організований Де-

партаментом культури Харківської міської ради.
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